

СА СВЯТАМ ВЯЛІКАЙ ПЕРАМОГІ!

ГАЗЕТА ГОМЕЛЬСКАГА ДЗЯРЖАУНАГА УНІВЕРСІТЭТА ІМЯ ФРАНЦЫСКА СКАРЫНЫ

№ 9 (1143)

ЧАЦВЕР,

8 мая

2008 г.

Выходзіць два

разы ў месяц

Цена

дагаворная

ГОМЕЛЬСКІ УНІВЕРСІТЭТ

Газета заснавана ў верасні 1969 года



20 год з імем Скарыны

МУЗЕЮ-ЛАБАРАТОРЫ ФРАНЦЫСКА СКАРЫНЫ – 15!

15 мая 1993 г. ва ўрачыстай абстаноўцы, на міжнародным уздоўні прайшло адкрыццё музея-лабараторыі Францыска Скарыны ГДУ. Да гэтай падзеі універсітэт ішоў пяць з паловай гадоў – з 29 лістапада 1988 года, з таго дня, калі нашай вну пастановай Савета Міністраў Беларускай ССР было прысвоена імя беларускага і ўсходнеславянскага першадрукара, вучонага і асьветніка Францыска Скарыны.

Ініцыятарам і адным з актыўных арганізатораў прысваення імёма Ф. Скарыны нашаму універсітету быў тагачасны загадчык кафедры беларускай мовы, доктар філалагічных навук, прафесар, заслужаны дзеяч навукі БССР, лаўрэат Дзяржаўнай прэмii БССР Уладзімір Васільевіч Аніченка. Яго ініцыятыву падтрымала ўрэктар універсітета, член-карэспандэнт АН БССР, лаўрэат Дзяржаўнай прэмii СССР, доктар фізіка-матэматычных наукаў, прафесар Барыс Васільевіч Бокуць. Актыўны ўдзел у гэтай справе прыняў тагачасны загадчык аддзела прарапанды і агітацыі Гомельскага абкома партыі М. М. Воінаў.

На падрыхтоўку да адкрыцця і фарміраванне экспазіцыі пайшло амаль трэці гады. Цяпер музей-лабараторыя мае гістарычны, краязнаўчы, навуковы профіль, тут працоўзяца экспкурсіі, лекцыі, кансультаты, навуковыя даследаванні. Колькасць прадстаўленых экспанатаў складае 1200 адзінак. У ім праведзена 861 экспкурсія, пабывала амаль 15000 наведвальнікаў. Сярод іх былі экспурсанты з Расіі, Украіны, Польшчы, Казахстана, Кітая, Германіі, ЗША, Англіі, Францыі, Італіі, Швеціі і Даніі. Знакамітымі гасцямі музея былі таксама Старшыня Савета Міністраў БССР В. Ф. Кебіч, былыя Старшыня Падпрадстаўнікоў Нацыянальнай Рады РБ А. А. Малафеев, Старшыня Дзяржаўнай думы Расіі Г. І. Селязнёў, старшыня саюза кампазітараў РБ, народны артыст СССР кампазітар I. Лучанок, член-карэспандэнт Расійскай акадэміі наукаў, сын былога міністра замежных спраў СССР, Старшыні Прэзідіума Вярховнага Савета СССР А. А. Грамыкі А. А. Грамыка, дырэктар Беларускага інстытута науки і мастацтваў у Нью-Йорку Вітаўт Кіпель, вядучы навуковы супрацоўнік інстытута славяназнаўства і балка-

ністкі Расійскай АН, доктар філалагічных навук Ю. А. Лабынцаў, загадчык аддзела аўтаднанага Інстытута Украінскай НАН В. В. Іларыёнаў, былы пасол Рэспублікі Польшча ў РБ Эльжбета Смулькова, мітрапаліт Мінскі і Слуцкі, экзарх усяе Беларусі Філарэт і многія іншыя.

Плённыя язвычайныя сувязі наладжаны з Полацкім музеем беларускага кнігадрукавання, Інстытутам славяназнаўства РАН, інстытутам Адама Міцкевіча ў Варшаве, грамадскім аўтаднаннем «Міжнародная асацыяцыя беларусісту», Беларускім інстытутам науки і мастацтваў у Нью-Йорку.

У экспазіцыі прадстаўлены творы беларускага выяўленчага мастацтва пра Францыска Скарыну, а таксама навуковая і мастацкая літаратура, ксеракопіі або арыгіналы мноства скарыназнаўчых артыкулаў, мастацкі і дакументальныя фільмы пра Ф. Скарыну і яго час, партрэты асьветніка мастакоў П. Сергіевіча, Л. Шчамялёва, М. Басалыгі, А. Цыркунова, М. Байрачнага, творы скульптара А. Глебава, Ю. Платонава. Сабрана амаль уся пашэй пра першадрукара, створана комплексная інфармацыйна-бібліографічная картатэка «Усё пра Ф. Скарыну».

З удзелам супрацоўнікаў музея-лабараторыі праведзена 2 рэспубліканскія і 3 міжнародныя навуковыя канферэнцыі «Скарына і наш час». Напісаны і апублікаваны ў газетах, часопісах, книгах і зборніках 57 навуковых і папулярных ар-

тыкулаў па скарыназнаўстве, а таксама 40 публікаций па беларускім мовазнаўстве і літаратурознаўстве.

Супрацоўнікамі музея-лабараторыі сабраны сотні падручнікаў, манаграфій, навуковых артыкулаў выкладчыкаў універсітэта і былога педагогічнага інстытуту для будучага анат-



На здымку: на экспкурсіі ў музеі вучні Гомельскай школы-інтэрната для дзяцей-сірот са сваёй настаўніцай.
Фота Віталя БАБІЧАВА.

ванага бібліографічнага даведніка «Навуковыя працы выкладчыкаў і супрацоўнікаў ГДУ імя Ф. Скарыны», 200 фатаграфій, што адлюстроўваюць 78-гадове развіццё універсітэта, і шмат іншых матэрыялаў па скарыназнаўстве і гісторыі нашай вну.

Створаны летапіс музея-лабараторыі: сабраны копіі і арыгіналы дакументаў, фотадздымкі, даведачная і навуковая літаратура, іншыя экспанаты, што асвятляюць шлях музея, пройдзены ім за 15 гадоў. Публікацый і фотадздымкаў набралася каля 60-ці. Напісана дадзенія Міжнароднага дня музеяў, які святкуюцца 24 мая, сярод наступных дзеяніяў пяці наведвальнікаў акаџаца той шчасліўчык, які стане юбілейным, 15-тысячным. Ён зробіць памятны запіс у Кнізе ганаровых наведвальнікаў музея-лабараторыі, атрымае памятны сувенір.

Канстанцін УСОВІЧ, загадчык музея-лабараторыі Ф. Скарыны.

Вызначаны лаўрэаты Скарынаўскіх чытанняў – 2008

На чале з праектарам па навуковай работе А. М. Дземідзенкам адбылося пасяджэнне камісіі па аблеркаванню і адбору лепшых работ, якія прадстаўлены на конкурс «Скарынаўскія навуковыя чытанні 2008». Сёлета званне лаўрэатаў традыцыйнага конкурсу аспрэчвалі чатыры чалавекі: д. б. н., прафесар кафедры фізіялогіі чалавека і жывёлін А. М. Дворнік, к. ф. н., дацент кафедры беларускай мовы І. А. Бароўская, асістэнт кафедры эканамічных тэорый Я. А. Западнік і асістэнт кафедры грамадзянска-правовых дысцыплін В. А. Фядотаў. Яны – аўтары цыклаў работ «Радыёэкалагічна ацэнка наступства катастрофы на ЧАЭС для ляясных экасістэм», «Беларуская прафесійная песенна лірыка», «Працоўная міграцыя і сучасныя рынак працы» і «Прававое регуляванне экспартных здзелак у Рэспубліцы Беларусь».

Членамі камісіі шляхам адкрытага галасавання аднаголосна прынята рашэнне прадставіць названыя кандыдатуры да ўзнагароджання і прысваення ганаровага звання «Лаўрэат Скарынаўскіх чытанняў 2008».

НА САВЕЦЕ УНІВЕРСІТЭТА

У пачатку красавіка наша вну трymала адказны экзамен: Дэпартаментам кантролю якасці навучання Міністэрства адукацыі Рэспублікі Беларусь праводзілася акредытация 5 новых спецыяльнасцей. Аб ёя выніках на пасяджэнні Савета, якое адбылося 24 красавіка, далажыў начальнік вучэбна-метадычнага ўпраўлення А. В. Крук. Адзначана, што адпаведнай камісіі дадзена становішча ацэнка дзейнасці кірауніцтва ГДУ па развіцці акредытуючых спецыяльнасцей.

З вынікамі размеркавання выпускнікоў 2008 г. членай Савета азнаёміў першы праектар Ю. І. Кулажанка. Пяцікурснікі атрымалі накіраванні на працу згодна заканадаўства, Палажэнням аб размеркаванні маладых спецыяльнастей. Таксама па інфармацыі Юрый Іванавіч аблеркавана пытанне аб работе ГДУ па выкананні Дырэктывы №1 Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь. Засяроджана ўвага на маючых месцаў ў Кітэ, на якіх было разгледжана 105 пытанняў па самых розных накірунках дзейнасці ГДУ.

Членамі Савета прынята разшэнне хадайніцаў перад ВАКам РБ аб прысваені вучонага звання дацэнта Р. В. Бародзіч.

Аб тым, якую ролю адыгрывае сёня ў студэнцкім асяроддзі пярвічна арганізацыя «БРСМ» універсітета, расказала на Савеце сакратар камітэта гэтай грамадской арганізацыі М. Войнава-Страха.

Справа здачай аб работе Савета універсітэта ў 2007 г. выступіў яго вучоны сакратар В. Ю. Залатарэнка. За мінулы год праведзена 10 пасяджэнні Савета, на якіх было разгледжана 105 пытанняў па самых розных накірунках дзейнасці ГДУ.

Членамі Савета прынята разшэнне хадайніцаў перад ВАКам РБ аб прысваені вучонага звання дацэнта Р. В. Бародзічу, на пасаду загадчыка кафедры гісторыі славян і спецыяльных гістарычных дысцыплін па конкурсе абраны дацэнт Г. А. Аляксейчанка.

З узнагародай!

За шматгадовую плённую вучебную і выхаваўчую работу па падрыхтоўцы кваліфікованых спецыяльнастей і ў сувязі з юбілейнымі датамі з дня нараджэння Ганаровай граматы ўніверсітэта ўзнагароджаны:

БАГАЦІКА Людміла Іванаўна – дацэнт кафедры тэорый і практикі англійскай мовы;

ШАПАВАЛАВА Наталля Аляксандраўна – ст. выкладчык кафедры АСА;

МАЦУКОВА Ніна Сяпанаўна – выхавальнік аддзела выхаваўчай работы з моладзю.

Віншуем!

Рэктарат, грамадскія арганізацыі ўніверсітэта, калектыў выкладчыкаў і супрацоўнікаў філалагічнага факультэта горача віншуе **БРАДЗІХІНУ Алу Васільеўну** з кафедры беларускай літаратуры і **ПАПЛАУНУЮ Лілію Віктораўну** з кафедры беларускай мовы з прысваеннем ім Прэзідымумам ВАКа Рэспублікі Беларусь вучонага звання дацэнта.

(Наш кар.)

Олимпиады В ЧИСЛЕ ПРИЗЕРОВ

Команда студэнтаў ГГУ ў складзе 9 чалавек прыняла ўдзел у міжнароднай олимпиадзе па іншых мовах, проходившай на базе Беларускага таргово-економічнага ўніверситета. Наиболее успешна выступили трохкурсніцы экономічнага факультэта, изучаючы французскія мовы. Так, прызовое першое месца заняла студэнтка гр. ЭУ-31 Алеся Кузьменко, другое – Анна Лапіна (гр. ФК-31), третье досталось Любові Трубкінай (гр. ЭУ-31).

Студент матфака гр. ПОІТ-21 Андрей Поляков и второкурсница физічнага факультэта гр. Ф-21 Елена Кедрова, изучаючы англійскія мовы, разделили между сабой трэће месца.

Л. БАННИКОВА,
декан факультета
иностранных мов.

АДКРЫТЫ ДЫЯЛОГ

На традыцыі двойчы на працягу наўчальнага года ў нашым універсітэце ладзяцца спраўаздачныя сустэрэчы кіраўніцтва перад студэнтамі і выкладчыкамі. Першая адбылася ў лістападзе мінулага года, выніковая – напрыканцы красавіка.

Яна сабрала ў актавай зале ГДУ прадстаўнікоў студэнцкага актыву ўсіх факультэтаў, выкладчыкаў, куратараў акаDEMічных груп.

Звяртаючыся да аўдыторыі з уступным словам, праектар па выхаваўчай работе С. І. Ханеня адзначыў, што такія сустэрэчы дазваляюць студэнтам атрымаць з першых вуснаў кампетэнтныя адказы на хвалючыя і злабадзённыя пытанні, дапамагаюць кіраўніцтву вызначыць «вектар» далейшага развіцця наўчальнай установы.

У сваю чаргу, рэктар А. У. Рагачоў пазнаёміў прысутных з дасягненнямі нашага ўніверсітэта за апошні час, акрэслі кала проблем, над якімі калектыву ГДУ яшчэ патрэбна працаўаць, адказаў на шматлікія пытанні студэнцкай моладзі, якая задавала іх у пісмовай форме. Размова ішла аб паслядоўным пракаходжанні нашай вну актрыдаты па пяці новых спецыяльнасцях, існуючай станоўчай тэнденцыі да памяншэння колькасці адлічаных з ўніверсітэта па розных пры-

чынах студэнтаў, аб прэстыжы сярод абитурыентаў Гомельскага рэгіёна эканамічнага факультэта ГДУ і вялікім «адукацыйным» попыце на яго, умацаванні матэрыяльна-тэхнічнай і навукова-даследчыкай базы, у тым ліку адкрыціі новых камп'ютарных класаў з сучаснай тэхнікай, аб якасных ведаў студэнтаў юрфака, якія яны дэманструюць на конкурсах рознага узроўню. Разам з тым адкрытай застаецца праблема падрыхтоўкі маладых кандыдатаў і дактароў науку.

Так, за апошнія два гады значна

НАД ПАМЯТЬЮ ВРЕМЯ НЕ ВЛАСТНО

Приближается самый светлый и радостный праздник в жизни нашего народа – День Победы. Поистине он очень дорог прежде всего для тех, кто вынес на своих плечах все тяжести военного лихолетья, глядел смерти в лицо, терял родных и близких, боевых друзей, кто завоевал долгожданную победу над фашистской Германией.

Вот уже свыше шести десятилетий встречаем мы мирную весну, не зная грохота снарядов, свиста пули, бомбёжек. Выросли новые поколения, но память о героях тех далёких суровых 40-х, павших за свободу и независимость нашей Отчизны, незабвена. Чтим мы и ветеранов Великой Отече-

ственной войны, кто сегодня среди нас, воздаёт им должное своей любовью и уважением.

Много бывших участников боев и сражений на фронтах Великой Отечественной войны трудилось в нашем коллективе, сейчас они на заслуженном отдыхе. К сожалению, с каждым годом редеют их ряды, и тем более ценен для нас каждый из них. Наш святой долг перед ними – помнить о них не только в праздники, а и в будни, проявлять заботу, поддерживать теплым словом. Мы низко склоняем голову и говорим «спасибо» за «мир, спасенный вами», желаем бодрости и здоровья еще на долгие годы!

Ректорат, профком, профком студентов, комитет БРСМ, Совет женщин ГГУ.

Ветераны в строю

«МОИ ГОДА – МОЕ БОГАТСТВО...»

Праздник великой Победы в календаре знаменательных дат нашей страны появился более 60-и лет назад. Неизменный спутник цветущего мая, он прославляет мир, весну и бессмертный подвиг мужественных солдат той жестокой войны, которую невозможно забыть.

В одном из интервью нашей газете Алексей Савельевич признался, что ощущает себя абсолютно счастливым человеком. Сейчас ветерану Великой Отечественной войны 86 лет. В нашем университете он работает с 1971 г. и по-прежнему радует своих коллег неиссякаемым оптимизмом, продолжает демонстрировать все те же завидные трудолюбие, упорство и волю к победе, как и на фронте во время выполнения ответственной миссии санинструктора, и в мирное время, совершая

открытия в области хирургии, проделывая сложнейшие операции и помогая своим многочисленным пациентам обрести второе рождение, отдавая душевые и физические силы на прямой научной работе. Будучи заведующим кафедрой спорта и спортивных дисциплин

А.С. Калугин большое внимание уделял созданной на ней на общественных началах лаборатории медико-биологических исследований студентов. На многочисленных выставках разного уровня представленные ею приборы не раз получали самую высокую оценку. Занимая должность председателя методической комиссии биофака ГГУ, профессор заботился о действенности и результативности проводимой на факультете научно-методической и учебно-организационной работы. В настоящее время учёный занят не менее важной педагогической деятельностью на кафедре физиологии человека и животных и стремится усовершенствовать учебный процесс за счет внедрения новых форм и методов работы, эффективной организации учебно-производственной практики студентов, которая на высоком уровне, с применением современных технологий уже несколько лет проводится на базе Республиканского научно-практического центра радиационной медицины и экологии человека.

Профессиональные заслуги Алексея Савельевича перед медициной и биологией, равно как широта его незаурядной личности, не остались незамеченными. Лавры победителя достались талантливому хирургу, учёному, педагогу более чем заслуженно, и своего обладателя они ко многому обязывают – всегда оставаться «в форме», быть «в строю», чтобы не оказаться за-ложником неумолимого времени.

А. БЕЛОВА.

Фото Т. Потылкиной.

Была она и в жизни д.б.н., профессора, заслуженного хирурга, Почетного профессора ГГУ, «Отличника образования Республики Беларусь», Почетного пограничника нашей страны, подполковника в отставке Алексея Савельевича Калугина.

смелые открытия в области хирургии, проделывая сложнейшие операции и помогая своим многочисленным пациентам обрести второе рождение, отдавая душевые и физические силы на прямой научной работе. Будучи заведующим кафедрой спорта и спортивных дисциплин



Алесь БАРАНОЎСКІ,
студэнт гр. БФ-21 філфака.

Усё менш і менш на свеце
ветэранаў,
І усё больш пражытых імі
дзён.
Не загілася душа яшчэ
ад ранай.
Паклон, Герой, што выжыў ты...
Паклон.

Не кожны можа вытрымаць
такое,
Трымацца, нават трапіўшы
ў палон.
Жыццё для нас такое дарагое...
Паклон, Герой, што выжыў ты...
Паклон.

Григорий МИЛЬЧЕНКО ОТШУМЕЛА ВОЙНА

Отшумела война, отшумели бои,
Вдаљ умчались суворые годы,
И сегодні, друзья, в эти майскіе
дні

Вспомним мы боевые походы.

Вспомним юность свою,
Вспомним тех, кто в бою
С нами шел и упал, не поднялся,
Кто в суровом военном строю
Безымянным солдатом остался.

Вспомним всех матерей,
Вспомним их дочерей,
Кто трудились, покоя не зная,
Не сломились от горя, растили
детей,
Свято верили, нас ожидала.

В память тех матерей,
Дорогих их детей,
Кто ушли навсегда воевать,
Ветеранов седых,
Избежавших смертей,
Я прошу вас, товарищи, встать!



Солдаты войны

ВЕЛА К ПОБЕДЕ СИЛА ДУХА

Порой бывает нелегко смириться со всеми коллизиями жизни, принять законы и правила бескомпромиссной и жесткой борьбы, в которой потери неизбежны и невосполнимы, а победа достается слишком высокой ценой. Как тогда, в мае 1945 года, когда закончилась Великая Отечественная... По историческим меркам она длилась недолго – 3 года, 10 месяцев и 18 дней, но эти поистине роковые цифры обретают неизмеримую величину в переводе на боль, страдание и горе тех людей, чьи судьбы оказались у нее под прицелом.

В памяти ветерана Великой Отечественной войны Григория Семеновича Мильченко навсегда останутся 900 страшных дней и ночей, проведенных им в блокадном Ленинграде. Именно тогда ему довелось отведать пресный безвкусный хлеб, испеченный по скучным рецептам военного времени с добавлением древесных опилок, увидеть, как изнуренные голодом женщины стоят на заводах у станков и изготавливают боевые снаряды для нужд фронта, для победы. А потом умирают на улицах оцепневшего обесточенного города, постепенно превращающегося в огромную братскую могилу... Но благодаря героизму и самоотверженности своих мужественных защитников, в числе которых был и Григорий, он выжил, выстоял, не упал на колени. Именно за участие в героической обороне Ленинграда комбат Мильченко получил свои первые награды.

Сейчас почетному обладателю 7 орденов (2-х – Красной Звезды, 4-х – Отечественной войны I и II степеней, ордена Красного Знамени), 23-х медалей (в том числе «За оборону Ленинграда», «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией» и др.) 89 лет. Это «трудный» возраст, но и он настоящему мужчине не дает права на отступление.

Г.С. Мильченко родился и вырос в России, в Воронежской области, хотя родители его имели украинские корни. В 1941 г. по окончании Одесского артиллерийского училища молодой лейтенант вместе с товарищами был отправлен на предполагаемые маневры Красной Армии. Впрочем, оттачивать боевое мастерство новобранцам пришлось на фронте, в жестокой схватке с реальным противником. Григорий Семенович начал войну в должности командира взвода, а в победный май 45-го вступил в звании майора, заместителем начальника штаба артиллерийской бригады. В осажденном Ленинграде он встретил любовь всей своей жизни – девушку с красивым именем Мария, которая вследствие стала его женой. Возможно, именно это высокое чувство и уберегло Григория от смерти в жестоких боях за Ленинград, Прибалтику, Польшу, при взятии Берлина... Любовь, которая оказалася намного сильнее войны.

С наступлением мирного времени Григорий Семенович 5 лет в составе советских войск служил в Германии, после некоторое время вместе с женой и двумя дочерьми жил в Белоруссии, а в 1955 г. успешно выдержал последний экзамен в Военной академии им. М.В. Фрунзе. До

выхода в отставку Г.С. Мильченко в качестве старшего офицера нес службу в Центральном командном пункте ракетных войск Советской Армии в Москве. Но в конечном итоге судьба привела его в Гомель, где Григорий Семенович работал сначала в педагогическом институте им.



Фото 1944 г.

В.П. Чкалова, потом – и в университете. За 28 лет он прошел путь от преподавателя до заведующего кафедрой гражданской обороны и медицинской подготовки, по совместительству с основной занимал должность начальника штаба гражданской обороны ГГУ.

От родных ветеран привык слышать уважительные и ласковые «папа», «дедушка», «прадедушка», ну а сам называет себя «домашним» поэтом и с большим удовольствием пишет стихи-посвящения в честь близких и друзей. Пишет давно и вдохновенно, и, так же, как и 60 лет тому назад, все новые и новые темы ему неизменно диктует та далекая, но ничуть не забытая война.

Григория Семеновича нередко можно увидеть в центральном парке, когда он прогуливается по мосту через реку Сож или сидит на скамье у фонтана. Несмотря на преклонный возраст, пожилой человек живет активно и интересно, по возможности занимается физкультурой и спортом, с радостью участвует в торжествах и мероприятиях, которые традиционно организуются в нашем университете по случаю различных знаменательных дат и государственных праздников, делится с молодым поколением богатыми впечатлениями о своей жизни, такой долгой и вместе с тем такой быстротечной...

И пусть юность осталась на фронте, потерялась в окопах, блиндажах, и исчезла прежняя бравая офицерская выпавка, но жива любовь к людям, к миру, безмерно торжество солдата-победителя, которого война «не переплавила», не убила, а научила в бою не отступать...

P.S. В беседе Григорий Семенович признался, что на фронте не раз оказывался на волосок от смерти, и в такие роковые минуты он особенно явственно ощущал присутствие за спиной некой спасительной незримой силы – своего ангела-хранителя. Пусть это чувство не покидает ветерана и сегодня, и завтра, и всегда...

Татьяна КОЗЕРОЖЕЦ.

В общественных организациях

МАГИЯ ЖИВОГО СЛОВА

Как уже сообщалось в предыдущем номере газеты, состоялось отчетно-выборное собрание первичной организации общества «Знание» ГГУ, на котором выступил его председатель, доцент кафедры истории Беларуси И.Ф. Эсмантович. В его докладе была не только проанализирована деятельность организации по пропаганде политических и научных знаний среди интеллигенции и трудящихся города и области, но и заострено внимание на проблемах, существующих сегодня в очень важной и ответственной сфере – лекционной пропаганде. Об этом – в публикуемой ниже статье.

Составной частью Гомельской городской организации Республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское общество «Знание», который в этом году исполнилось 60 лет, является первичная организация ГГУ им. Ф.Скорины. В ней насчитывается 86 лекторов. Здесь работает 41 доктор, 221 кандидат наук, из которых 4 являются членами-корреспондентами Национальной академии наук Беларусь, 29 профессоров, 189 доцентов.

В организации сложилась четкая тематическая направленность читаемых среди населения лекций. В них освещается государственная идеология Республики Беларусь, молодежная политика, социально-политическое и экономическое развитие нашей страны, положение Беларусь на международной арене и др.

Профессорско-преподавательский состав университета активно участвует в пропаганде политических и научных знаний среди интеллигенции и трудящихся города и области. В последнее время наиболее востребована тематика по вопросам экологии, меди-

цины и санитарии, обществоведения и права. Широко известны в городе и области лекции д.м.н., профессора А.С.Калугина, д.т.н., профессора Д.Г.Лина, д. философ. н., профессора В.Н. Калмыкова, к.б.н., доцента А.Н. Кусенкова, к.ю.н. Л.А. Краснобаевой, ст. преподавателя В.З. Марченко и многих других.

Большой популярностью среди молодежи и студентов пользуются выступления ветеранов Великой Отечественной войны и труда В.М. Рутина, Г.С. Мильченко, Г.С. Евдокименко и др. Их рассказы о героизме советских людей в годы войны, послевоенном восстановлении народного хозяйства оставляют заметный след в деле патриотического воспитания подрастающей смены.

Но, к сожалению, организация лекционной пропаганды оставляет желать лучшего. Если в 80-е годы отдельные лекторы университета читали в год перед трудящимися города и области до 100 лекций, то в 2001 г. их число составило 556, а в 2007 г. – 300. Такую ситуацию можно объяснить либо низкой востребованностью лекторов со стороны организаций города, либо недостаточной активностью руководства городской и областной организаций ГО «Знание» в их привлечении. Активности первичных организаций здесь явно недостаточно.

На наш взгляд, руководство общества «Знание» все дальше и дальше уходит от изначальной его цели – организации пропаганды политических и научных знаний, передового опыта, и все больше скатывается к переподготовке специалистов, инструктажу руководителей низшего и среднего звена министерств и ведомств, администрации органов. Так можно завоевать популярность среди высших эшелонов власти, обеспечить стабильное материальное положение, но быть далекими от широких масс населения, которое как раз и нуждается в политических и научно-технических знаниях, должно почувствовать свою сопри-

частность с жизнью страны, с ее успехами и трудностями. Подмена лекционной пропаганды только информацией о жизни регионов, ссылками на информированность через средства массовой информации и Интернет никогда не заменит встречу с живым словом лектора, чувством участия в анализе событий, решений тех или иных проблем.

В нашем университете студенты получают прочные знания по общественным наукам. По изучаемым курсам проводятся научные конференции, на которых студенты выступают с докладами. Работают клубы по научным интересам: дискуссионный, парламентский, педагогический, ораторского искусства, по пропаганде правовых знаний «Живое право». Студенты отчитываются во время защиты практик о проведенных лекциях и беседах в трудовых коллективах, школах. Выпускники вуза за время учебы приобретают навыки выступления перед аудиторией, и общественная активность каждого студента учитывается при назначении надбавок.

К сожалению, некоторые «активисты» общества «Знание» считают, что лекционная пропаганда – это путь к улучшению финансового положения и готовы ее проводить, но только за материальное вознаграждение. Не надо забывать, что каждый преподаватель во вторую половину рабочего дня, за которую он также должен отчитаться в конце учебного года, обязан проводить не только научную, методическую, но и общественную идеально-воспитательную работу среди студентов и в трудовых коллективах города и области. У ректората появились весомые рычаги при назначении надбавок к зарплате докторов и кандидатов наук учитывать их участие в лекционной пропаганде и общественной жизни. А это хороший стимул к активной идеально-воспитательной работе.

И. ЭСМАНТОВИЧ,
к.и.н., доцент,
председатель первичной организации
РГОО «Белорусское
общество «Знание» ГГУ».

Весенняя Неделя Добра

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ СЕРДЕЦ

В рамках ежегодной благотворительной акции «Весенняя Неделя Добра» студенты нашего университета, проживающие в общежитии №1, побывали в Гомельском областном Доме ребенка.

Здесь живет более 200 детей в возрасте до 4 лет из неблагополучных семей, а также малыши с небольшими физическими отклонениями. За последние 4 года 75% детей из детского дома вернулись в свои либо обрели новые семьи.

Студенты с радостью отклинулись на просьбу воспитателей провести некоторое время с детьми. Ведь для них каждый новый человек, каждая новая улыбка, любая капелька внимания – это радость и вера в доброту, в то, что они не одни на этом свете и всегда найдутся люди, готовые помочь им в трудную минуту. В тот момент такими людьми были мы, студенты ГГУ, оказавшие хоть небольшую, но все-таки помощь.

Для этих детей очень важно наше к ним отношение именно сейчас, ведь как когда-то сказал В.Гюго: «Начала, заложенные в детстве человека, похожи на вырезанные на коре молодого дерева буквы, растущие вместе с ним...».

Ю. ПИЛЬКЕВИЧ,
студент гр. БФЖ-33 филфака.

В рамках Пасхального фестиваля

НАВСТРЕЧУ ДУХОВНОСТИ И МИЛОСЕРДИЮ

На протяжении последних 5 лет в Гомеле ежегодно проходит Пасхальный фестиваль, приуроченный к светлому христианскому празднику. В этом году он был ознаменован и проведением в выставочном зале нашего университета тематической выставки «Свет Православия», организованной по инициативе Гомельской епархии Белорусской Православной Церкви, отдела образования горисполкома и при участии ГГУ. На ее торжественном открытии, которое состоялось 28 апреля, присутствовали епископ Речицкий, викарий Гомельской епархии Леонид и другие ее представители, члены руководства, преподаватели, сотрудники, студенты университета. Настоящим украшением мероприятия стало выступление народной хоровой капеллы «Дзянніца».

В фотоэкспозицию вошли авторские работы протоиерея А. Пилипенко, священника А. Мороза, сотрудника фотоцентра «Медиамир» А. Макаренко, фотокорреспондентов газеты «Гомельская правда» О. Белусова, Н. Бельковича и др. На представленных экспонатах свое фотовоплощение нашла Беларусь православная, живую

щая по законам добра и справедливости, обретающая душевную гармонию в храме. Выступающий как символ веры и единения, он является прочным фундаментом, на котором основывается многовековое духовное

денца, познавшего сокровенное таинство крещения. Глубокие темы, идеи, сюжеты фотокартин не рождены в сознании художников, а подсказаны им самой жизнью, отражают ее реальное действительное движение



«стояние» белорусского народа с его приверженностью к истинным христианским ценностям и идеалам.

Фотоработы лишены некой заданности, схематичности, полны динамики, движения, цвета и, кажется, способны передавать запахи, звуки: сладковатый аромат воска от горящих свечей, тихие слова искренней молитвы прихожан, плач мла-

дения, устремленное к храму, на встречу духовности и милосердию. И ангел не спускается с небес, а является миру в обличии улыбающейся девочки с ясными и чистыми глазами, наполненными неиссякаемым светом православия, любви, веры...

Т. КОЗЕРОЖЕЦ.
Фото В. ЧИСТИКА.

беда не имеет срока давности и никого не оставляет равнодушным. Состоявшийся кинопоказ – этому самое лучшее подтверждение. Он оставил у студентов неизгладимые впечатления. В фильме были показаны правдивые кадры с места самой трагедии, а также страшные последствия аварии.

Хочется надеяться, что «черный» апрель 1986 г. больше никогда не повторится...

Татьяна РОМАНЧУК,
студентка гр. БФЖ-33 филфака.

В общежитии №1 нашего университета состоялся показ фильма идейно-нравственной тематики «Чернобыль – боль моя...», который был приурочен к 22-й годовщине аварии на ЧАЭС.

Эта техногенная катастрофа разрушила судьбы тысяч людей, стерла с лица земли многие малые города, деревни в Беларусь, Украине, России. Но даже по прошествии двух десятилетий эта

Тиханович (гр. КД-31), Н. Лукьянович и Т. Гладышевской (гр. ФК-3). Сами названия их работ – «Помни о том, что случилось», «Твой город завтра» и др. – красноречивое свидетельство нанесенных людям черным атомом душевых и физических ран.

26 апреля с помощью мультимедийной установки демонстрировались и записанные студентами на диски документальные кадры об аварии на ЧАЭС и ее последствиях.

ЧЕРНАЯ БЫЛЬ



«ПОМНИ О ТОМ, ЧТО СЛУЧИЛОСЬ...»

26 плакатов и настенных газет на чернобыльскую тематику представили на традиционную выставку, приуроченную к очередной годовщине катастрофы на ЧАЭС, студенты экономического факультета. Практически каждая академическая группа разными выразительными средствами смогла передать на бумаге свою боль и трагизм события, произошедшего на нашей земле 22 года назад. Особенно впечатлили поделки индивидуальных авторов – К. Логойкиной, Н. Алексеевой (гр. ГУ-11), О. Поздняковой (гр. ЭУ-41), М.

Факультетские традиции

ЭКСКЛЮЗИВ ОТ ФИЛОЛОГОВ

К подготовке и проведению «Дней филолога» студенты нашего факультета подошли очень ответственно. В праздничном концерте в этом году участвовали не только будущие языковеды и литературоведы, но и их преподаватели, декан факультета В.А. Бобрик, заместитель декана Л.П. Кузьмич. Владимир Андреевич подготовил впечатляющий доклад об успехах и достижениях филологов. Самые активные студенты за свою учебную, научную и общественную работу получили от руководителей факультета почетные грамоты и цветы.

В праздничных мероприятиях было немало сюрпризов. Как оказалось, ассистент кафедры русской и мировой литературы И.Б. Азарова не только великолепный знаток античной литературы, но и талантливый ведущий. Она буквально на одном дыхании провела «аукцион» мужчин. Порой казалось, что предложенные лоты расхватывают сразу возле сцены.

Порадовали зрителей своей грацией и пластикой участники танцевальных номеров. В гости к филологам пришли и специально приглашенные «звезды» эстрады и шоу-бизнеса: Сергей Зверев, Ксения Собчак и Дима Билан (студенты филфака). Они поделились со зрителями своими впечатлениями об армии.

А в этот вечер филологи еще пели песни и рассказывали сказку. Но по-настоящему трогательным моментом стало прощание с культурой факультета Олегом Макушкиным, Ириной Красильниковой, Анной Харьковой. Оно приятно удивило и порадовало не только зрителей, но и самих виновников церемонии. Интрига, кто же будет руководить культурной жизнью факультета в дальнейшем, разрешилась в конце вечера. Кружку культуры получила Ольга Черенкова, по-прежнему ставить хореографические номера будет Ирина Красильникова, а музыкальное оформление доверено Денису Казаковскому. У этих ребят впереди много ответственной и интересной работы.

А завершился праздничный вечер веселой дискотекой.

Татьяна РОМАНЧУК, Татьяна МИРОНЧУК, Маргарита ГЕОРГАДЗЕ,
студентки гр. БФЖ-33 филфака.

ГЕОФАК В УДАРЕ!

29 апреля в актовом зале университета прошел «День геологогеографического факультета». Идея и замысел вечера были подчинены девизу «В поддержку рождаемости!», как залогу того, что никогда не прервется родословная геофака. Сценарий изобривал искрометным юмором, и перед зрителями в шутливой форме представили несколько поколений преподавателей и студентов.

В роли ведущих праздника выступили преподаватели кафедры географии Игорь Олегович и Светлана Викторовна Прилуцкие.

Концерт начался с зажигательного номера в исполнении танцевального коллектива «Чил». Ребята своим драйвом настроили и разогрели публику.

Команда КВН «ПэПэ» продемонстрировала «говорящий» банкомат будущего (а что: стало скучно – подошел к нему, поговорил) и раскрыла секрет «успехах» нашей сборной по футболу – оказывается, все дело в уникальной подготовке к игре! Иностранные студенты показали, как легко стать похожими на нас, белорусов, особенно, если живешь на «Сельмаше». Удачно шутил на вечере и театр эстрадных миниатюр «НетНикаво».

Зрители увидели также оригинальный танец коллектива «Эльдз» и услышали песни в исполнении группы «Good luck», среди которых был гимн-признание в любви родному университету.

Но все же, несмотря на все старания студентов, самым ярким стало выступление преподавателей Н.К. Разувановой, Н.А. Ковзик, В.Е. Пашука, В.В. Пряхина, М.Г. Верутина, А.А. Саварина. Они с большим артистизмом пародировали знаменитостей Эрика Хилтона, Деми Мур, Юлия Гусмана, Чарли Чаплина, Джорджа Клуни, Джонни Дэппа и высупали так весело и задорно, что присутствующие просто умирали со смеху.

Настоящими звездами вечера стали зам. декана по воспитательной работе А.А. Саварин и преподаватель кафедры геологии М.Г. Верутина. Им, как лучшим и самым артистичным, вручили Кубок. А вообще, все преподаватели покорили зал своим обаянием и непринужденностью.

Зрители были в восторге, я тоже получила большой заряд бодрости и оптимизма, которого мне хватит надолго.

Екатерина КАЗАКОВА,
студентка гр. РФ-11 филфака.

Встречи с прекрасным

ГОЛОС КАК ЧИСТЫЙ РОДНИК



Своим чудесным, завораживающим голосом (меццо-сопрано) солистка гомельской областной филармонии, заслуженная арти-

тика республики, лауреат премии Президента Республики Беларусь «За духовное возрождение» Галина Павленок берет слушателя в

плен буквально с первых минут исполнения прекрасных классических произведений.

У ее таланта – много поклонников, в число которых входят преподаватели, сотрудники и студенты нашего университета. Они не раз наслаждались пением Галины Павленок именно в стенах ГГУ, где она частая гостья. Вот и недавно благодаря профкомам сотрудников и студентов, оплативших билеты на ее концерт, в актовом зале состоялась очередная встреча с любимой артисткой. Она подарила минуты восхищения и вдохновения всем пришедшему на ее выступление. Еще более эмоционально воспринималось залом пение певицы благодаря прекрасному аккомпанементу на рояле члена-корреспондента НАН Б., заслуженного деятеля науки Леонида Александровича Шеметкова. Получился прекрасный творческий тандем (на снимке).

Фото В.Чистика.

ДУШИ ЖИВОЕ ОТРАЖЕНИЕ

Пусть будут помыслы чисты –
Храните мудрость и терпенье...

A. Врублель

Очередная апрельская учебная неделя для студентов 1 курса специальности «Русская филология» завершилась не совсем обычно. На улице холодно, дождь – погода не из лучших. Но никто из нас этого не замечал – мы находились в предвкушении встречи с... поэтом Александром Врублелем.

Он – наш земляк (родился в д. Чернин Паричского района Гомельской области). Закончил БИИКТ (сейчас – БелГУТ). В настоящее время является заместителем управляющего делами Гомельского облисполкома. Член Белорусского союза журналистов. Поэт.

Александр Иванович был тронут и немного смущен теплой встречей: Денис Казаковский, Галина Курбако и другие студенты прочли его стихи и афоризмы. А после выступил и сам автор.

Когда душа неспокойна, когда она не покрыта толстым слоем равнодушия, тогда появляются стихи. Так и Александр Врублель начал писать, чтобы найти равновесие в жизни. Он пишет для родных, друзей и просто хороших людей, чтобы сделать им приятное. Посвящает свои стихи прекрасному чувству – любви, женщинам, Родине; размышляет о смысле жизни и месте человека в ней. Много у него и юмористических стихотворений. Но все же любимая тема поэта – природа. Озеро, тишина, родной пейзаж, легкий ветерок, еле колышущий воду, приятная свежесть, осязаемая телом, – вот оно, вдохновение. А еще оно может появиться от улыбки прохожего или грустного взгляда кошки, случайно встретившихся по пути на работу. В любом случае это будет чувственное и глубокое стихотворение.

Начав писать, Александр Врублель не задавался целью стать поэтом, особенно известным и читаемым. Тем более он занимает ответственную должность, а поэзия – увлечение, необходимое самовыражение. Но стихотворения писались, накап-

ливались и в итоге выились в два поэтических сборника – «С любовью в сердце» и «Отражение души. Азбука жизни». Сейчас этих книг уже нигде не найти – все раскуплены. В ближайшее время ожидается выход очередного сборника «Момент истины», который, думается, тоже не залежится на полках магазинов. Видимо, в стихах Александра Врублеля люди находят те ощущения и мысли, которые им так необходимы для спокойствия души, равновесия в жизни.

Поэзия – это сверхуровень литературы. Здесь все – тончайшее, сверхчувственное. «Не пишите для того только, чтобы писать; пишите по велению сердца, по вдохновению, искренне, пишите душой», – такой совет дал нам напоследок Александр Иванович Врублель. А мы нашли воплощение этого пожелания в его ниже следующих стихотворных строках:

ЖДАТЬ И ДОГОНЯТЬ

Невыносимо ждать и догонять...
Застыло время... От мороза, что ли?
Когда кого-то не сумел понять,
Гневить свою не стоит долю.

Догнать, казалось, несравненно проще,
Со временем вступив в неравный бой.
Зависит результат от моци,
Дарованной Всеышним и судьбой.

Зачем бежал – вот главная задача,
Что должен ты исправить сам?
В порыве гонор укроти, иначе
Молиться бесполезно небесам...

Ускорить время жаждем, ожидая,
Приблизить ясности стремимся час.
Так не спешите, этой ясности желая,
Главнее, чтоб она обрадовала вас.

Екатерина КАЗАКОВА,
студентка гр. РФ-11 филфака.

Студэнцкая вандроўкі

СЦЕЖКАМІ МІНУЎШЧЫНЫ

Нядайна студэнты філалагічнага факультэта наведалі старажытны Полацк – калыску беларускай дзяржавы.

Мы пазнаёміліся з цікавымі гісторычнымі мясцінамі і збудаваннямі. Эта і двухпавярховая дамы XVIII ст., і знакамітая помнікі асветнікам і культурным дзеячам Беларусі – такім, як Францыск Скарына, Ефрасіння Полацкая, Уладзіслаў Чарадзей, Сімяон Полацкі. Філолагі з захапленнем назіралі славутасці, мелі магчымасць зрабіць фотаздымкі арыгінальнага помніка ўласцівай толькі беларускай алфавіту літары «Ў». (Эты помнікі летам выконваю ролю сонечнага гадзініка.)

У Спаса-Ефрасін'еўскім манастыры мы пачуці гісторыю яго будаўніцтва ад манахіні, прыслужніцы гэтага святога месца. У Сафійскім саборы студэнты маглі назіраць шматлікі ўзоры старажытнай архітэктуры, незвычайніцы стылю рэлігійнага характару. Асабліва прыемна было успрымаць камерную музыку, якая гучала ў саборы. Эта стварала асаблівы настрой, подыхі гісторыі даносіць праз стагодзьдзя.

Потым мы апынуліся ў музее беларускага книгадрукавання. Сваім каштоўным зместам гэты музей цікавіць не толькі айчынных навукоўцу, але і замежных даследчыкаў. Тут знаходзяцца кнігі розных нароўдаў і часоў. З даўнія пары захаваліся гэтыя старонкі мінушчыны. Мы пазнаёміліся

са старажытнымі ўзорамі пісьма, з майстэрствам упрыгожвання кніг, а таксама способамі вытворчасці паперы. Нас вельмі ўразіла вялізная бібліятэка Сімяона Полацкага, на ухаходзе ў яку знаходзіцца выява самога асветніка. У некаторых пакоях размешчаны вакавыя фігуры, настолькі дасканала вырабленыя, што іх можна было прыняць за жывых. У адзенні адпаведнай гісторычнай эпохі яны заняты сваёй справай і нібы запрашаюць ў стараўні свет.

Гістарычная сталіца Беларусі прываблівае таксама сваёй прыроднай прыгажосцю. Мы пабачылі старажытную раку – Палату, спакойную і велічную ў навакольнай цішы. Задаволены студэнты пакідалі Полацк з найлепшымі пачуццямі, яркімі ўражаннямі і шматлікімі фотаздымкамі, што яшчэ доўгі час будуть нагадваць аб гэтым цудоўным горадзе. Полацк вельмі моцна адбіўся ў нашай свядомасці. Студэнты прыйшліся сцежкамі мінушчыны, адчулу моц і прыгажосць горада. Спадзяемся, што яшчэ не раз зможем наведаць гэты цудоўны край беларускай зямлі!

А на адвартонным шляху падарожнікі спыніліся ў Віцебску – музычнай сталіцы Беларусі, дзе штогод праходзіць знакаміты фестываль «Славянскі базар».

В. АГЕЕВА,
студентка гр. БФЖ-12 філфака.

ЗАСНАВАЛЬНІК — УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».
Наш адрес: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 2-14. Тэл. 60-30-71. E-mail: rggu@gsu.unibel.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь 26 чэрвеня 1996г. Рэгістрацыйны № 263. Газета набрана и сверстана на настольно-издательском комплексе ИВЦ ГГУ, отпечатана на ОАО «Полесспечать», г. Гомель, ул. Советская, 1. Ответственность за качество печати несет ОАО «Полесспечать». Качество печати соответствует качеству оригиналов заказчика.

«АРТ-ВАКАЦЫІ» В ГОМЕЛЕ

В рамках областного этапа республиканского конкурса художественного творчества студентов вузов «АРТ-вакацыі» в актовом зале нашего университета состоялся гала-концерт, в котором приняли участие творческие коллективы ГГУ им. Ф. Скорины, МГПУ им. И. П. Шамякина, ГГТУ им. П.О. Сухого, ГГМУ, БТЭУ потребительской кооперации, БелГУТа.

Открыл действие персонаж в образе Франциска Скорины, поедавший о пользу изучения различных наук и книгопечатания. Многим участникам конкурса дипломы и подарки вручил директор Гомельского областного Дома технического и художественного творчества Владимир Пархоменко.

Зрительскую аудиторию развлекали со сцены творческие коллективы «Street Dance» из ГГМУ, «Simply dancy» нашего университета, «Драйвейкс» из БТЭУ и многие другие.

СТУДЕНЧЕСКИЙ БРЕЙКИНГ

В начале 70-х годов прошлого столетия в мировой танцевальной культуре появилось такое направление как брейк-данс. Оно отличалось своеобразием движений под музыку. Брейк-данс был единственным танцем, в котором люди стали сочетать падение на землю с элементами вращения.

Выступает эта команда на различного рода мероприятиях и вечерах, которые проходят в нашем университете. Свои тренировки она проводит в фойе актового зала учебного корпуса № 1 по вторникам и четвергам с 16.00 до 18.00.

Если кто-либо занимался ранее брейкингом и не прочь продолжить это занятие здесь, то приходите, вход свободный (за справками обращайтесь по тел. МТС(8-029)8367038 – Дима).

Ю. ПІЛЬКЕВІЧ,
студент гр. БФЖ-33 філфака.

Спорт

НАШІ ВЕРШИНЫ

Традиционным стало проведение спортивных соревнований между вузами г. Гомеля. В этом году при содействии отдела физической культуры, спорта и туризма Гомельского горисполкома прошла XV городская круглогодичная спартакиада. Соперниками нашего университета в этих состязаниях выступили команды БелГУта, ГГТУ им. П.О. Сухого, ГГМУ и БТЭУ потребительской кооперации, а также Гомельского инженерного института МЧС, МИТСО. В связи с погодными условиями местом проведения соревнований стал манеж «Динамо».

Сборная ГГУ и на этот раз продемонстрировала хорошие результаты. Призовые места среди участников распределились следующим образом: в общекомандном зачете среди юношей по СК «Заштитник Отечества» I-е место занял наш университет, II-е – БелГУТ, III – инженерный институт МЧС; в командном зачете по СК «Здоровье» среди девушек первенство

стал манеж «Динамо».

Спортымены нашего университета по-прежнему не перестают удивлять своей физической подготовкой, сплоченным командным духом и, конечно же, высокими результатами.

Дарья ПЕШКУН,
студентка гр. БФЖ-33 філфака.

ГОМЕЛЬСКІ ДЗЯРЖАЎНЫ УНІВЕРСІТАТ ІМЯ Ф. СКАРЫНЫ

аб'яўляе конкурс на замяшчэнне вакантных пасад на 5-гадовы тэрмін па кафедрах:

-сацыяльна-гуманітарных дысцыплін інстытута павышэння кваліфікацыі і перападрыхтоўкі кадраў – старшага выкладчыка;
-эканамічных тэорый – старшага выкладчыка;
-беларускай культуры і фалькларыстыкі – асістэнта;
-фізічнага выхавання і спорту – выкладчыка;

Тэрмін падачы заяў – не пазней 1 месяца з дня апублікавання паведамлення.

Заяўлы накіроўваць на адрес: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104.

РЭКТАРАТ.

Деканат филологического факультета, коллектива кафедры русской и мировой литературы выражают глубокое соболезнование лаборанту названной кафедры **РАВИНСКОЙ Наталье Петровне** в связи с постигшим ее горем – смертью **ОТЦА**.

РЭДАКТАР Тамара ДУБЯК

Аб'ем 1 друк, арк.
Тыраж 1.000 экз.
Заказ 4211.
Падпісаны да друку 3 мая ў 10.00.